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 درجات" 9"                                                                                                                                                  السؤال الأول:    

حدى المنشآ ت التجارية في  توافرت لديك  أأولًا:    "ة"درج  :م31/12/2016المعلومات التالية والمس تخرجة من سجلات ا 

  وحدة، 3,500" المشتري محل تسليم"  بالطريق المشتراة البضاعةوحدة، و  11,000 ا ومعارضهامخازنهفي  الموجودةو  المملوكة للمنشآأة بضاعةال        

 .وحدة 7,000" المشتري محل تسليم"  بالطريق المباعة البضاعةو  (،تالفة وغير قابلة للبيعوحدة  300وحدة )منها  1,300والبضاعة المملوكة لل خرين والموجودة لدى المنشآأة كأمانة        

 لتلك المنشآأة بعد الجرد. المدة أ خر السلعي المخزون وحداتالمطلوب: تحديد عدد      

 

 وحدة 18,000=  7,000+  11,000وحدات المخزون السلعي آخر المدة =            

 درجات"  8"                     م: 2016لا حدى المنشآ ت التجارية عن عام المشتريات بالمخزون السلعي أأول العام و يلي البيانات الخاصة  فيماثانياً:        

جـــمالي التكلفـــة )ريال( تكلفـــة الوحـــدة )ريال( عدد الوحــــدات البيـــــــــان  ا 

 ؟؟ 10 2,000 مخزون سلعي أأول العام

 11,000 ؟؟ 1,000 13/1مشتريات في 

 6,900 11.50 600 15/4مشتريات في 

 14,400 12 1,200 21/7مشتريات في 

 11,160 12.40 900 18/12مشتريات في 

 

ذا علمتي               وأأن المنشآأة تس تخدم ، ريال للوحدة 20، وسعر البيع خلال العام يبلغ 25/11وحدة في  600و 16/5وحدة في  2,000الوحدات المباعة خلال العام كانت أأن  فا 

 نظام الجرد الدوري.             

 والمطلوب:    

 "درجتان" (.LIFOصادر أأولًا )أأخيرا باس تخدام طريقة الوارد تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات(  احتساب -1

 ريال 31,310( = 90012.4( + )1,20012( + )50011.5)= تكلفة البضاعة المباعة          

 

 "درجتان" (.FIFOصادر أأولًا )أأولًا باس تخدام طريقة الوارد تكلفة المخزون السلعي أ خر العام احتساب  -2

 ريال 36,860( = 90012.4( + )1,20012( + )60011.5( + )40011= )تكلفة المخزون السلعي آخر العام          

 

 "درجتان" (.FIFOصادر أأولًا )أأولًا طريقة الوارد للمنشآأة بافتراض أأن المنشآأة تس تخدم  الدخلمجمل احتساب  -3

 ريال  20 = 2,60052,000=  صافي المبيعات        

 ريال 26,600 ( =2,00010( + )60011= )تكلفة البضاعة المباعة         

 ريال 25,400=  26,600 – 52,000مجمل الدخل =          

       

 ؟ "درجتان"31/12بتاريخ ، وأأن عدد الوحدات المباعة ثابت ولم يتغير، فكم يبلغ مجموع وحدات المخزون السلعي 18/12من مشتريات تاريخ  تم ردهاوحدة  100بافتراض أأن هناك  -4

 وحدة 3,000=  2,600 –( 100 – 5,700وحدات المخزون السلعي آخر المدة = )         
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 ة"درج 01"                                                                    : م7201 العام المالي خلال التجارية التلال منشآأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال     

ن وجد" التجاريةالتلال  منشآأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل: والمطلوب          عدام الديون ونظام اعلماً بآأن المنشآأة تس تخدم طريقة الشطب  ،"ا  ثبات عملياتها المباشر عند ا  لجرد الدوري في ا 

 .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360وعدد أأيام الس نة 

 

 
 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن

"تسليم محل ريال  110,000باعت المنشآأة بضاعة لمحلات النهضة بمبلغ  6/1في  -1

 .n/60، 15/ %9البائع" وشرط ائتمان 
110,000  

110,000 

 النهضةمحلات  –المدينون 

 المبيعات                                 

ريال "تسليم محل  90,000عة من منشآأة الرياض بمبلغ اشترت بضا 9/1في  -2

 .n/45، 10/ %10، وشرط ائتمان %10المشتري"، وبخصم تجاري 
81,000 

 

 

81,000 

 المشتريات

 منشأة الرياض –الدائنون             

 

والتي تم  لمنشآأة الأفق ةس تحقم بيالة ك سددت المنشآأة نقداً كامل مبلغ  10/1في  -3

ومدتها  ريال )يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( 75,200بمبلغ  م1/10/2016تاريخ تحريرها ب 

 .% س نوياً 9يوم وبمعدل فائدة  100

75,200 

188 

1,692 

 

 

 

77,080 

 منشأة الأفق –وراق الدفع أ

 م. فوائد

 م. فوائد مستحقة

 النقدية                                  

 

 
ريال غير مطابقة  8,000قبلت محلات النهضة الاحتفاظ ببضاعة قيمتها  13/1في  -4

 من قيمتها. %25للمواصفات المتفق عليها بعد السماح بتخفيض مقداره 
2,000 

 

 

2,000 

 م. المبيعاتم. 

 النهضةمحلات  –المدينون                

ريال،  30,000من أأحد العملاء بقيمة  قبلت منشآأة التلال ورقة قبض 15/1في  -5

 الذي عليه لسداد الرصيد لمنحه مهلة ، وذلك%6وبفائدة س نوية  يوماً  30مدتها 

 مضى ميعاد اس تحقاقه.و 

30,000 

 

 

30,000 

 وراق القبضأ

 المدينون                  

 98,280 سددت محلات النهضة المبلغ المس تحق عليها نقداً. 18/1في  -6

9,720 

 

 

108,000 

 النقدية

 خصم البيع

 المدينون              

 

 
مكانية تحصيل دي 2/2في  -7  530ن على أأحد العملاء يبلغ تآأكد لدى المنشآأة عدم ا 

 ، وعلى ذلك تم شطب المبلغ.ريال
530 

 

 

530 

 ديون معدومةمصروف 

 المدينون                               

اس تلمت المنشآأة نقداً كامل المبلغ المس تحق للكمبيالة المسحوبة لصالحها في  14/2في  -8

 .1 /15تاريخ 
30,150 

 

 

30,000 

150 

 نقدية

 وراق القبضأ         

 إيرادات فوائد         

 

 
  81,000 المس تحق عليها لمنشآأة الرياض.سددت المنشآأة نقداً المبلغ  17/2في  -9

81,000 

 منشأة الرياض –الدائنون 

 النقدية                                 

    

 

 
دارة المنشآأة عن الشهرين الأولين من عام  قام المالك 28/2في -10 يجار مكتب ا  بسداد ا 

علماً بآأن مبلغ الا يجار  ،كاستثمار له بالمنشآأةواعتبر ذلك  م من ماله الخاص نقداً 2017

 ريال. 42,000الس نوي يبلغ 

7,000  

7,000 

 إيجار مكتب الإدارةم. 

 س المالأر                            
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جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات  حرف حولدائرة  يضع: الثالثالسؤال   درجات" 01"                                                                      التالية:  أأفضل ا 

 
 :  تطبيقاً  وذلك فصح فقط عن المعلومات التي تؤثر على قرارات مس تخدم التقارير المالية،ي  ، بحيث المحاسبية والمعايير المفاهيمتطبيق يمكن في بعض الحالات الخروج عن  -1

 .قيد الأهمية النسبيةل   -ب                                           .بدأأ التكلفةلم   -أأ 

 . الاس تمراريةفرض ل  -د                                     .الا فصاح التامبدأأ لم   -ج         

 

 :، ما عداالمعادلات التالية خاطئةجميع  -2

 المسحوبات - المصروفات ++ رأأس المال = الأصول  الا يرادات - تالالتزاما  -أأ           

 + المسحوبات المصروفات - الا يراداتالالتزامات =  -الأصول  +رأأس المال   -ب        

 + رأأس المال الا يرادات - المصروفات+ المسحوبات =  الالتزاماتالأصول +   -ج         

 + المسحوبات الا يرادات -+ رأأس المال = الأصول  المصروفات - تالالتزاما  -د          

 

ريال نقداً مقابل التآأمين الطبي لعمالة المنشآأة لمدة س تة أأشهر قادمة تبدأأ من تاريخه حيث سجل المبلغ  15,000ة النرجس لشركة بوبا للتآأمين الطبي مبلغ آأ م سددت منش1/3/2016في  -3

ة النرجس، وعلى ذلك آأ م دون تحصيل أأي مبالغ أأخرى من منش31/12/2016واس تمرت شركة بوبا في تقديم خدماتها للعمالة حتى تاريخ ة، آأ كصروف تآأمين مقدم في سجلات المنش

عداده في سجلات منش  م هو:31/12/2016ة النرجس بتاريخ آأ يكون أأحد طرفي قيد التسوية الذي يتم ا 

 "في الجانب المدين".       مقدم مصروف تآأمين   15,000  -أأ              

 "في الجانب المدين".  مصروف تآأمين              25,000  -ب           

 ".المدين"في الجانب    مس تحقمصروف تآأمين    10,000  -ج         

 "في الجانب الدائن".    مصروف تآأمين مقدم       25,000  -د         

 

 :نهاية الس نة المالية، ما عداجميع الحسابات التالية لا تقفل في  -4

هلاك الس يارات المتراكم  -أأ    .المس تلزمات المكتبية  -ب                             .ا 

هلاك الس يارات.   -د                         .مصروف الكهرباء المس تحق  -ج           مصروف ا 

 

حدى المنشآ ت التجارية  -5 حدى الفترات الماليةالبيانات التالية مس تخرجة من سجلات ا   )المبالغ بالريال( :في نهاية ا 

مصاريف  500، المبيعاتخصم  4,000مردودات مشتريات،  1,500مردودات مبيعات،  2,000، أأول المدةريال مخزون  5,000، المبيعات 80,000، شترياتالم  50,000

ن تكلفة البضاعة المتاحة للبيع  وعلى ذلكمخزون أ خر المدة.  4,000 مصاريف نقل المبيعات، 600 لى المشتريات،مين عآأ نقل وت  :تبلغفا 
 .ريال 53,000 -ب                                        .ريال 54,000  -أأ 

 . ريال 53,500 -د                                         .ريال 50,000  -ج         

  

 وذلك عند اس تخدام طريقة: ،تواصلأأسعار السلع بشكل م  تنخفض ماعندة آأ ينخفض صافي دخل المنش -6

  .المتوسط المرجّح  -ب           .                       الوارد أأولًا صادر أأولاً   -أأ 

 جميع ما س بق صحيح.   -د        أأولًا.                          الوارد أأخيراً صادر   -ج

 

حدى المنشآ تتس تخدم  -7 جمالي رصيد المدينين أ خر المدة"  طريقة المخصص ا  ذا كان، قدير الديون غير القابلة للتحصيلعند ت"كنس بة من ا  الفترة المالية نهاية أأول و في  المدينين رصيد فا 

% من 10على احتساب نس بة  س نوات 3منذ  في حين تقوم س ياسة المنشآأة ،ريال 4,000والديون المعدومة خلال العام تبلغ  ،على التوالي ريال 50,000ريال و  35,000يبلغ 

ن أأرصدة المدينين كديون غير قابلة للتحصيل، وعلى ذلك   :هو أ خر الفترة المالية مصروف الديون المعدومةمبلغ تسوية فا 

  .ريال 5,500  -ب                                            .ريال 4,000  -أأ 

 . ريال 4,500  -د                                             .ريال 5,000  -ج         
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نتاجي للأصل الثابت منتصف عند -8 هلاكنصف القيمة القابلة ل  مساوياً المتراكم  الا هلاكرصيد  ، يكونسواءً بالس نوات أأو بالوحدات العمر الا   : وذلك عند تطبيق طريقة، للا 

نتاج -ب                                                  .القسط الثابت   -أأ           .وحدات الا 

  .الخياران ) أأ ( و ) ب (  كلاهما صحيح  -د                           .القسط المتناقص  -ج     

 

ذا  -9 حدى المنشآ ت ا  تطبيق  بفرضة )آأ مبيعات المنش مبلغ، فا ن مقدار الزيادة في على أأحد العملاء بشكل نقدي وفوري بضاعة بيع نتيجة عمليةريال نقداً  26,250مبلغ  باس تلامقامت ا 

  :( يساوي% 5ضريبة على المبيعات تبلغ 

 .ريال 13,125 -ب                                          .ريال 17,500  -أأ 

    .ريال 26,250  -د                                           .ريال 25,000  -ج

 

 ه:يمكن تقدير مبلغلكن لا س تقبلي مرجح و م حدث الالتزام الناتج عن  -10

   يسجل كالتزام متداول في الميزانية العمومية.   -أأ 

يضاحات القوائم المالية.لتزام محتمل في كا هيتم الا فصاح عن  -ب       ا 

   في القوائم المالية أأو الا يضاحات. هأأو الا فصاح عن لا يتم تسجيله  -ج

 .جميع الا جابات السابقة غير صحيحة  -د      

 

      

 

 "ةدرج 11"                                                                                                                                       : الرابع السؤال

ائع(. وبعد م أأرسلت منشآأة رؤية المس تقبل مندوبًا للصين لشراء أ لة طابعة متطورة. وعاد بعد شراء ال لة وتم تركيبها فور وصولها )التسليم محل الب2016أأولًا: خلال عام 

                                   ذلك سلّّ المندوب لمحاسب المنشاة الفواتير التالية: 

 طابعة،للديد الكهرباء ريال تم 500، مصاريف النقل والتخليص الجمركي ريال 22,000ريال ضريبة المبيعات،  16,000ة الطابعة في الفاتورة، ريال قيم 200,000

 ريال تكلفة استبدال سلك كهربائي احترق وقت التجربة. 400م، 2016ريال تكلفة حبر الطابعة خلال عام   5,000

  "درجتان"       .رؤية المس تقبلالتي يجب أأن تظهر في الميزانية العمومية لمنشآأة  الطابعة المطلوب: احتساب تكلفة ال لة

                

 ريال 238,500=  500+  22,000+  16,000+  200,000تكلفة شراء الطابعة = 

 

ريال تشمل تكلفة المبنى بآأرضه والأثاث الموجود في المبنى.  1,800,000 الاس تدامة بقيمةأأتمتّ منشآأة السلام صفقة شراء مجموعة أأصول متمثلة في مبنى بمحتوياته من منشآأة : ثانياً 

تمام الصفقة المقدرةوسطاء الصفقة. في حين كانت قيمة المبنى والأرض  أأتعابريال قيمة  100,000 هما قيمتودفعت المنشآأة   بين موزعة بالتساويريال   1,600,000تبلغ قبل ا 

 ريال.  400,000منفرداً تبلغ قيمته المقدرة تكلفة المبنى والأرض، بينما الأثاث كانت       

تمام عملية الشراء.  تحديد -والمطلوب:   درجات" 3"   تكلفة كل أأصل من الأصول الثلاثة الواجب ظهورها في الميزانية العمومية للمنشآأة بعد ا 

 

 ريال 1,900,000=  100,000+  1,800,000التكلفة الفعلية للصفقة كاملة = 

 

×  1,900,000 = الأرض تكلفة     
800,000

2,000,000
 ريال 760,000=  

 

×  1,900,000المبنى =  تكلفة     
800,000

2,000,000
 ريال 760,000=  

  

×  1,900,000=  الأثاث تكلفة     
400,000

2,000,000
 لريا 380,000=  
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5 

 

 ريال.  4,000ريال في حين قيمتها المتبقية كخردة تقدّر بمبلغ   40,000م وتكلفتها1/1/2013شرائها بتاريخ  تمتلك منشآأة الشروق أ لة تم: ثالثاً 

              والمطلوب:   

هلاك ال لة لعام احتساب . أأ     نتاجي المقدر  طريقة باس تخدامم 2013مصروف ا    لل لةالقسط المتناقص )مضاعف معدل القسط الثابت(، بفرض أأن العمر الا 

 . "درجة"وس تة أأشهر تانسن       

 

 ريال 32,000=  0.8( × 0 – 40,000م= )31/12/2013مصروف إهلاك الآلة في          

 

 

 

هلاك ال لة المتراكم في احتساب . ب نتاجي المقدر لل لة هو م 1/1/2016رصيد ا  نتاج، بفرض أأن العمر الا   قد ال لة آأنوحدة، علماً ب 100,000باس تخدام طريقة وحدات الا 

م تجاوزت ال لة الوحدات 2016وخلال عام  .م2015عام  خلال وحدة 32,000م، و2014عام  خلال وحدة 22,000و م،2013عام  خلال وحدة 35,000 أأنتجت

 وحدة. "درجتان"  20,000المقدرة الا جمالية لتنتج 

 

 ×( 4,000 – 40,000)= م1/1/2016رصيد إهلاك الآلة المتراكم في        
89,000

100,000
 ريال 32,040=  

 

 

 

 

 

 

 وتقدّر ريال لقاء شراء الس يارة، 250,000 هما قيمت. وكانت المنشآأة قد دفعت ةآأ في نقل بضائع المنش لاس تخدامهاأأشترت منشآأة التقدّم س يارة نقل  م1/1/2014: رابعاً 

نتاجيريال بعد عمر  70,000 كخردة بمبلغ المتبقية تهاقيم        ،. وبعد حادث السيرس يارة لحادث سير مروريتعرضت ال م 2017 عام وخلالقدره خمس س نوات.  ا 

 م.1/7/2017الموافق لتاريخ في نفس يوم البيع نقداً  تريال سدد  120,000بمبلغ الس يارة بحالتها ة بيعآأ المنش قررت      

   درجات" 3المنشآأة تس تخدم طريقة القسط الثابت لا هلاك أأصولها الثابتة. " ، بفرض أأنفي سجلات منشآأة التقدّم الس يارة بيعتسجيل قيد  المطلوب: 

  

=  م1/7/2017للسيارة بتاريخ الإهلاك المتراكم  -1
180,000

5
 ريال 126,000=  3.5 ×  

 ريال 124,000=  126,000 – 250,000 = م1/7/2017للسيارة بتاريخ  القيمة الدفترية -2

 ريال  4,000=  120,000 – 124,000=  السيارةبيع  خسائر -3

  قيد اليومية:
 120,000  النقدية

        إهلاك السيارات المتراكم

   بيع السيارات خسائر

 126,000 

4,000 

   

 السيارات                                

                                        
250,000 

  

 

 

 

 مع خالص تمنياتنا بالتوفيق


